崔志强： 古法中医传承与AI中医

论坛聚焦研讨发挥传统医学在预防、康复、治疗中的优势，建立和完善中医药治疗学科体系，推动中医研究领域的可持续发展及新药开发，促进中医药治疗研究领域的国际交流与合作，为大湾区中医药国际化探索新思路、新方法。
在本次论坛上，对称平衡疗法创始人，美国东方医学中心主任崔志强表示，对称量化以各种医学的最大公约数为基础，建立标准化量化模式；没有可量化数据，干预只能意会，不能言传，中医药无法达到从经验医学向循证医学的提高与突破。数字化可以提高效果。可以用对数字的测量进行这个过程。
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以下为对称平衡疗法创始人，美国东方医学中心主任崔志强在大湾区中医产学研创新论坛上的精彩演讲实录，由云现场整理。

[bookmark: _GoBack]   第一， 地球上所有的能量都来源太阳，温度对于人的影响是非常大的。太阳热辐射可以增加食道癌病情恶化，这个数是从月历的角度来计算的，这个时候在地球的热辐射量增加，农历初一的时候病人感觉很舒服，病情会好转，人的疾病和时间、空间的关系是非常密切的。
   第二，法于阴阳，和于术数。世界上一切疾病归根结蒂是热和寒的关系，可以分为上热下寒，上寒下热的二大类。耗散结论理论：人体是远离平衡太的复杂，包括上半部和下半部的的寒和平热；这个系统不断地在自身和外界进行能量和物质交换。
  第三，讲一讲AI中医——对称平衡医学的“个性化框架”。
    1.古法中医的辩证论治框架—八纲辩证；
    2.对称平衡的AI中医：“个性化框架”强调差别：人和人体质的差别；同一个人，上半身和下半身温度的差别；左、右侧体温、脉搏、血压的差别；人在不同季节和气温条件下，生命体表的差别。
    3.强调人的体制寒热温凉与自然界以及生活方式寒热温凉相耦合，从而形成体质、生活方式、环境信息统一表达，同一干预法。
    左右体温、脉搏、血压差是阴阳平衡的客观指标。差别意味着不平衡，这是精准医学的核心所在。左、右侧体温、脉搏、血压的差增大会导致胃癌、肝癌、肺癌等恶性肿瘤和其他疾病。
    对症下药、药食同源的“本草框架”。根据患者左右侧生命信息的差别，以及当地的气温、湿度、风力、风向、晴雨、降雨表、地质、水文等参数的相互关系所形成的数学模型，与“本草纲目”中各味药、食的四气五味相耦合，人的体质有上热下凉，下凉上热。
  第四，个性化适应框架。精准医学以个体化医疗为基础，任何疗法，长寿之道都因人，因体质、时、空不同而已。差别为精准医学个体化基础，是西医发展的基础，同样也是我们中医发展的基础，中医这5000年以来，充分体现了精准医学的精神，个体化。我们用对称生命的观念对这些进行量化。
   第五， 对称平衡医学可与生理学、病理学，心理学指标和临床症状结合，为优化，康复、理疗、针灸、药物，营养，运动等提供可量化的数字化评估依据，是现代系统论思想。这种功能差异，可用于疾病早期诊断。
   第六，确定体质是个性化的客观基础。体质分为：左高于右“上热下凉”反之“上凉下热”。这与《皇帝内经》“左为阳，右为阴；上为阳，下为阴”不谋而合，可对阴阳进行量化。
   第七，“阴平阳秘，精神乃治”以平为期。健康人两边体温相近就是这一原理的体现。
   第八，温度—生命数量化的基础。人是恒温动物，温差有方向，体质有寒热，运动散热是向量；温度是各种医学在诊断中的最大公约数；温度是分子平均动能的统计学标志，对称体温差反应对成部委器官、组织、细胞胜利功能平均动能的差别，是分子平均动能的标准化基础；
第九，衣食住行等生活方式实质上也是寒热效应，无一不与温度发生直接关联；食物有寒热温凉“四气”，情绪有“热血沸腾”、“冷漠”；
第十，身体状态或病情起较大变化或质变，即由温差反映出相关或因果关系；环境对人影响最大因素是寒热效应。
  第十一，  对称平衡实现健康的数字化、标准化。世界卫生组织60%取决生活方式的观念已深入人心，但确乏量化手段，造成“同质化”及概念紊乱，
第十二，对称量化以各种医学的最大公约数为基础，建立标准化量化模式；没有可量化数据，干预只能意会，不能言传，中医药无法达到从经验医学向循证医学的提高与突破。数字化可以提高效果。可以用对数字的测量进行这个过程。
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