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幾千年來，中醫司外揣內，觀察到個性化和對稱的重要，但缺乏統計學量化數據支撐；西醫是重量化統計的循證醫學，但偏重局部微結構觀察。近年哈佛研究指出，對應於癌細胞的外環境改變（包括溫度、PH、壓力、k+、Na+、Cl-等離子濃度等多）於10-15年前即已現端倪，但其中多因素交互影響而難以理順，成了西醫早期診斷的瓶頸。
其實大道至簡。簡單性蘊涵於複雜性之中，抓住其中主要矛盾，一切將迎刃而解。基於我們所宣導的對稱平衡整體思想考察，各種致病因素相當簡單：體內存在大量的平衡如水電平衡、酸鹼平衡，中醫陰陽平衡等，各種不平衡，量變積累至一定程度，會發生質變，導致對稱破缺對應形態畸變----癌、偏癱、白細胞增多等具體指征。隨生理、病理及環境改變, 體內、體表產生相應對稱資訊變化，可將這些變化與中西醫臨床、體質、生活方式、環境量化、生命組學及互聯網形成相關性和因果關係，並與傳感器技術相結合即時準確地確定當前健康狀況、體質並判定康復手段、生活方式的影響。對稱平衡方法以臨床應用為導向，療效為杠桿，對體質、生活方式、環境進行功能量化。其中對稱體溫是重中之重，具槓桿和標尺作用。這是因為人是恆溫動物，衣食住行、情緒變化等各種具體生活方式改變多體現於體溫變化；現代醫學研究表明，病變就是溫變，疾病形成初期，病灶局部單個細胞或細胞群發生溫度變化，表現為升溫或降低，隨著異常細胞增多，異常溫度蔓延，疾病也按相應程度發展。基於中醫“熱則寒之，寒則熱之”原理使診、療、健、養、防控壹體化。臨床觀察表明，堅持此方式生活與否，其相應案例在療效上差別巨大，基於影像學手段及化驗指標、表觀基因對這些案例進行對照研究，可在相當程度上證實溫度對稱平衡思想的合理性和普適性。對造成高溫差行為及時阻止並追查原因，有助於實現“隨時、隨地的監控和服務”並預警危險因素,使用戶提高掌握健康主動權，促成中國特色精準醫學。這同時也意味著計算能力商品化，可省事、省時、省經費全方位解決「可穿戴健康設備採集數據能幹什麼」的問題。
       西醫現代儀器測量精度及健康標準基於人體器官、組織、細胞是否發生結構性改變制訂，無法適用於功能性和早期疾病診療。如體溫計FDA 核定標準為±0.1℃，其精準度只能達到一般功能性測試和精准醫學要求的20%。欲達到功能診斷和中醫量化的要求必須製造更精準測量儀器。因早期影響因素眾多，採用“頭痛醫頭腳痛醫腳”式的對症思考模式不利於抓住診療關鍵，而基於對稱平衡的整體性思想可有效解決這個問題。為開發儀器我們足足花了5年時間，目前我們團隊成員臺灣捷威科技遊朱義博士開發“對稱平衡監控儀”精准度達±0.02℃，1次/秒，並可測量環境溫濕度，實現24小時監控。“對稱平衡監控儀”強調生理參數擷取在於對稱、同時、多位置、長時間量測自動記錄且不需到醫院就能實現，擷取參數最大超過10萬筆/天/人。實驗室證實可行並申報FDA&sFDA，是運用人工智慧、大數據等手段最佳選擇。
本項目和“對稱平衡監控儀”正式獲美國發明專利：US8684928B2和中國發明專利：1493094。並在2014“中英橋生物科技之橋”專案對接會與英方簽署合作協議，英國菲爾德國家醫療健康信託行政長官Mr.Andrew Cash,學術委員會主任Prof. Peter Gore表示如能做出正規樣板願親自觀看,並通過皇家醫學會推廣到整個英國和英聯邦。美國內科協會主席哈佛教授 Phillip也親自邀請我們去哈佛醫學院教學醫院演示，並表示“對稱平衡監控儀”正式生產後願訂30套。目前我們運用此法診療已8年，積累形成上千病例，近萬人次對稱生命數據庫,在晚期癌症、中風後遺症、糖尿病等慢性病防治及疾病管理取得很好療效。
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